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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Několik dobrých kul-
turních zpráv před kon-
cem roku: zámek bude 
otevřený i v zimě, po-
dařilo se nám vyčlenit 
peníze na další úpravy 
kina Centrum a letos 

vám opět nabídneme bohatší vánoční pro-
gram i trhy. 

Kino Centrum promítá od léta digitálně 
a slíbili jsme další úpravy. Už začaly. V pro-
sinci si užijete premiéru filmu Hobit v novém: 
kino bude mít nové sedačky a celkově vylep-
šené vnitřní vybavení i prostředí včetně kli-
matizace. Budeme mít hotovou studii na 
úpra vy okolí kina, což chceme realizovat 
v příštích letech – chodníky, parkoviště, 
osvětlení okolí, zeleň, opravu budovy kina 
včetně vchodu nebo pokladen. Vaše spoko-
jenost a ohlas na digitalizaci jsou pro nás 
pozitivním signálem.

Opět letos prodloužíme Vánoce – už nyní 
vás mohu pozvat na rozsvěcení vánočního 
stromu a začátek adventu – potkáme se na 
náměstí ve Fryštátě v neděli 2. prosince od-
poledne. Slíbit mohu program pro celou rodi-
nu tak, aby se každý bavil. A až do vánoč-
ních svátků se těšte na průběžný program 
a jarmark.

Zámek Fryštát sice hlavní sezonu končí, 
ale (a to je novinka) o víkendech bude pří-
stupný až zase do jara, přidat si můžete pro-
hlídku mučících nástrojů v podzemí zámku.

Hezký kulturní a zážitkový podzim!

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

P.S. Děkujeme za vaše hlasy v krajských 
volbách – za Karvinou nyní bojují už čtyři lidé 
se zkušenostmi z komunální politiky a za 
sebe slibuji, že opět pro naše město získáme 
maximum. 

ZÁMEK FRYŠTÁT MŮŽETE 
NAVŠTÍVIT I BĚHEM ZIMY

I když sezona na zámku Fryštát skončila ve 
středu 31. října, zůstává zámek přesto přístupný 
veřejnosti. Mimo sezonu, od 1. listopadu do 31. 
března, bude na zámku otevřen I. a II. okruh, a to 
každou sobotu a neděli v 11.00 a 13.00 hodin. 
Vždy však půjde pouze o jeden vybraný okruh. 
III. návštěvní okruh, zahrnující pro hlídku obrazo-
vé galerie, je provozován celoročně, od úterý do 
neděle od 10.00 do 17.00 hodin. Poslední pro-
hlídka začíná v 16.00 hodin.

Veřejnosti přístupná zůstává také unikátní vý-
stava Útrpné právo, a to každou sobotu a neděli 
v 10.00, 12.00, 14.00, 15.00 a 16.00 hodin.

Zavíracím dnem pro všechny návštěvní okruhy 
je pondělí, zavřeno bude i o vánočních svátcích. 
Vzhledem ke konání svatebních obřadů bude 
I. návštěvní okruh i nadále uzavřen každou první 
sobotu v měsíci do 14.30 hodin.  (pal)

DO HAVÍŘOVA 
Z KARVINÉ POUZE 
PO JEDNÉ TRASE

Od 15. října do 31. prosince 2012 nebude mož-
né použít při jízdě do Horní Suché a Havířova 
silnici II/475, na kterou lze odbočit ze silnice I/67 
vedoucí z Karviné do Českého Těšína. Silnice 
bude uzavřena v úseku od křižovatky až po že-
lezniční přejezd u Dolu ČSM (jde o úsek vedoucí 
kolem rekultivačních nádrží). Důvodem uzavírky 
je zvedání komunikace (až o 4 metry). Objízdná 
trasa vede po výpadovce na Ostravu (silnice 
I/59), přes Karvinou-Doly, pak vlevo na Horní 
Suchou a dále na Havířov (silnice II/474).

Až po železniční přejezd na trati Karviná–Český 
Těšín bude do konce roku uzavřena komunikace 
II/475 (jedná se o 2. odbočku ze silnice z Karviné 
do Českého Těšína ve směru na Horní Suchou).

Od konce devadesátých let dohlížejí na bez-
pečnost v různých částech města kamery Měst-
ské policie Karviná. Jejich prostřednictvím se 

KAMERY MĚSTSKÉ POLICIE ÚSPĚŠNĚ SLOUŽÍ UŽ ČTRNÁCT LET
do sud podařilo odhalit a zdokumentovat stovky 
případů trestné činnosti. Kamery asistovaly také 
u autonehod ve městě i při záchraně lidského 
života, záznamy z nich využila v řadě případů 
také Policie České republiky.

Provoz městského kamerového dohlížecího 
systému byl zahájen v listopadu 1998. Během 
uplynulých čtrnácti let bylo na území města po-
stupně nainstalováno celkem 16 kamerových 
bodů. Do konce letošního podzimu k nim přibu-
dou další tři kamerové body v Karviné-Novém 
Městě.  (NK)
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MĚSTO SPRAVUJE 
VÍCE NEŽ DVĚ DESÍTKY 
DĚTSKÝCH HŘIŠŤ

Celkem dvacet dva dětských hřišť eviduje 
město ve svém majetku. O jejich údržbu pečují 
technické služby Karviná, a. s. 

Svým vybavením se od sebe příliš neliší. Na 
většině z nich nalezneme prolézačky, závěsné 
nebo pružinové houpačky, sestavy různých můst-
ků, věžiček, lezecké stěny, popřípadě jiné atrak-
ce. Součástí bývají zpravidla i pískoviště. U všech 
hřišť jsou prováděny pravidelné kontroly a opravy 
tak, aby jejich stav vyhovoval souboru norem 
ČSN EN 1176.

Na údržbu hřišť vydává město ročně zhruba 
350 tisíc korun. Peníze jsou používány na opravy 
a výměnu herních prvků, zejména těch, které 
jsou vyrobeny z měkčího dřeva a jsou proto čas-
těji poškozovány (například na ulici Božkova). 
Nejde jen o opotřebení věkem, některá hřiště 
jsou devastována vandaly. Dochází také k obno-
vě starších hřišť, například hřiště na ulici 
Studentská, jehož celkovou rekonstrukci letos na 
jaře financovala firma LIDL.

V nejbližších letech plánuje město, v rámci 
programu regenerace sídlišť v Karviné, výstavbu 
nových hřišť v městských částech Nové Město, 
Ráj a Hranice.  (rb)

STAVEBNÍ PRÁCE OMEZÍ 
PROVOZ NA CYKLO-
TRASE PODÉL OLŠE

Výstavba cyklotrasy podél řeky Olše, kterou 
zajišťuje Svazek měst a obcí okresu Karviná, 
byla od roku 2008 připravována s tím, že realiza-
ce proběhne ve dvou etapách. Letos v květnu 
byla oficiálně dána do provozu komunikace 
v rámci první etapy a asfaltový povrch byl polo-
žen pouze v úsecích, které nebudou v budoucnu 
dotčeny navyšováním protipovodňových hrází. 

Nezpevněná část komunikace je umístěna na 
protipovodňových hrázích v Karviné-Starém Měs-
tě, které již, v důsledku dřívější  důlní činnosti, 
poklesly a přestaly tak vykonávat svou funkci.

Povodí Odry, společně se společností OKD 
a. s., dlouhodobě připravovalo nápravu této si-
tuace. Proto bylo naprojektováno zvýšení hrází 
ve více než dvoukilometrovém úseku v katastrál-
ních územích Staré Město u Karviné a Petrovice. 
Navržená opatření mají za úkol zajistit bezpečný 
říční průtok stoleté vody plus rezervní navýšení 
o dalších padesát centimetrů. Příprava projektu 
navýšení hrází byla dokončena a stavební povo-
lení nabylo platnost. 

Od konce října letošního roku až do září 2013 
bude proto, v důsledku stavebních prací, uzavře-
na část cyklostezky ve zmiňovaných katastrál-
ních územích v celkové délce 2,28 kilometru. 
Cyklisté budou o stavu uzavírky cyklostezky in-
formováni dopravním značením v terénu a na 
webových stránkách města Karviné.  (val)

INFORMACE PRO PRODEJCE: 
NA NÁMĚSTÍ BUDOVATELŮ JE 
OPĚT V PROVOZU TRŽNÍ MÍSTO

Po dokončení revitalizace náměstí Budovatelů 
v Karviné-Novém Městě byl letos v září oficiálně 
zahájen provoz tržního místa, určeného přede-
vším pro prodej ovoce, zeleniny, potravin a ostat-
ního sortimentu. 

Prodejci mají nyní k dispozici čtrnáct prodej-
ních stánků. Rozměr každého je zhruba 4 m2. Pro 
prodejce i zákazníky je na místě nově k dispozici 
tzv. pítko ovládané fotobuňkou, které slouží k my-
tí rukou nebo k mytí ovoce a zeleniny. Prodejcům 
navíc může město za určitých podmínek umožnit 
připojit se na elektřinu.  (klu)

MÁTE ZKONTROLOVANÝ KOMÍN? 
ZAČÍNÁ TOPNÁ SEZONA!

Hlavní příčinou požáru komína bývá zanedba-
ná údržba komínového tělesa. Pravidelné čištění 
komínů a vybírání sazí z komínových sběračů by 
se mělo stát samozřejmostí, stejně jako kontrola 
technického stavu komínů odborníky, kominíky. 
I malé nečistoty v komíně totiž mohou snadno 
způsobit ať už dlouhodobé žnutí s následným 
otevřeným požárem, nebo otravu obyvatel domu 
jedovatým oxidem uhelnatým. Povinností majite-
le nemovitosti je zajistit vyčištění spalinové cesty 
při celoročním provozu spotřebičů na pevná pali-
va o výkonu do 50 kW třikrát ročně, při sezonním 
provozu dvakrát ročně. 

I když čištění komínů u spotřebičů do zmíně-
ných 50 kW je možné provádět svépomocí, vhod-
nější je využít práce odborníků – kominíků, neboť 
o provedeném čištění kominík vydá doklad nebo 
revizní zprávu, která se může stát důležitým do-
kladem pro uplatnění nároků vůči pojišťovně 
v dů sledku případného požáru komína. Revize 
komínů by měla být navíc provedena i v případě, 
že se domácnost chystá připojit nový spotřebič 
nebo hodlá změnit druh paliva.

Případný požár komínu je nutné co nejdříve 
oznámit hasičskému záchrannému sboru na tís-
ňovou linku 150 nebo na linku 112. Je nutné mít 
na paměti, že požár sazí v komíně se nikdy ne-
hasí vodou (komín by popraskal), nebo by dokon-
ce mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů se 
doporučuje zkrotit plameny pomocí vhazování 
suchého písku vymetacími dvířky nebo ze stře-
chy do komína.  (rl)

DOPRAVNÍ NEHODU JE NUTNÉ 
IHNED TELEFONICKY NAHLÁSIT 
PŘÍSLUŠNÉ POJIŠŤOVNĚ

Hustota automobilové dopravy narůstá každým 
rokem a s ní i počet autonehod, zejména v zimě, 
ať už vážných nebo, a to je častější případ, ne-
hod pouze s materiální škodou, větší či menší. 

Není výjimkou, že řidič, který zaviní dopravní 
nehodu menšího rozsahu, u které nevznikla po-
vinnost volat policii, sepíše s poškozeným účast-
níkem nehody zákonem předepsaný záznam 
o nehodě, ale „opomene“ tento záznam předat 
pojišťovně pro potřeby vyřešení škodné události.

Proto je nanejvýš žádoucí se hned na místě 
nehody domluvit, aby viník nehody po sepsání 
záznamu ihned telefonicky nahlásil škodnou udá-
lost v pojišťovně, u které má sjednáno povinné 
ručení. Od věci není ani vyfocení místa a způso-
bené škody, a to alespoň na mobilní telefon.

Pokud se ovšem stane, že viník odmítá nehodu 
na místě ihned nahlásit na příslušnou asistenční 
službu pojišťovny s tím, že se nic moc nestalo 
a zápis je zpracován, znamená to jen jediné: řidič 
– viník nehody se později může svých povinností 
zříkat. V tomto případě je třeba neotálet a zavolat 
k nehodě Policii České republiky, která je povinna 
přijmout oznámení a událost řešit.  (kot)

Asistenční telefonní čísla pojišťoven:
1. AIG EUROPE (likvidace škod) 234 108 311
2. Alianz pojišťovna 800 170 000
3.  Česká podnikatelská pojišťovna 841 444 555
4. Česká pojišťovna 841 114 114
5. ČSOB pojišťovna (infolinka) 800 100 777
6. Generali pojišťovna (klientský servis) 844 188 188
7. Kooperativa pojišťovna 841 105 105
8. UNIQA 800 120 020
9. Direct 221 221 221

KARVINSKÁ KNIHOVNA 
OPĚT OCENĚNA

Regionální knihovna Karviná letos opět zabo-
dovala. Umístila se na prvním místě v kategorii 
město nad 40 000 obyvatel v celostátní soutěži 
Knihovna roku 2012. Ocenění převzali zástupci 
Regionální knihovny z rukou odborné komise ve 
čtvrtek 4. října 2012, v rámci celostátní akce 
Týden knihoven. Předmětem hodnocení, prová-
děného odbornou komisí, byl například počet 
nových přírůstků knihovního fondu, plocha 
knihovny pro veřejnost, počet registrovaných 
uživatelů, počet stanic připojených k internetu 
a také samotná úroveň prostředí knihovny, tedy 
exteriér, interiér, technické vybavení nebo sociál-
ní zázemí.  (ku)

Zájemci o prodej na tržním místě na náměstí 
Budovatelů se mohou dostavit osobně v úřed-
ních hodinách v pondělí a středu od 7.30 do 
17.30 hodin a na objednání v úterý a čtvrtek od 
7.30 do 16.00 hodin na Magistrát města Kar vi-
né, Odbor majetkový, oddělení provozu a údrž-
by majetku, kancelář č. 62 nebo pro informace 
volat na telefonní číslo.: 596 387 302.
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Karvinské kino Centrum čeká další etapa vy-
lepšení. „Po letní digitalizaci se diváci dočkají už 
za necelé dva měsíce nových moderních seda-
ček a celkově lepšího prostředí v kině. Nové bu-
dou podlahy a kompletní velmi náročnou rekon-
strukcí projde také vzduchotechnika. Už investice 
do digitalizace měla obrovský ohlas a potěšila 
filmové fanoušky. Lepší komfort pro diváky v sále 
je náš další krok a plánujeme postupně podle fi-
nančních možností města upravit interiér kina 

a jeho okolí – vstup do kina, chodník, veřejné 
osvětlení, zeleň, pro návštěvníky by tu mělo být 
více parkovacích míst,“ řekl primátor Tomáš 
Hanzel s tím, že letos vyprojektované úpravy 
okolí budou probíhat během následujících tří let.

Digitalizaci platilo město částečně z dotace od 
ministerstva kultury (celkově stála 3,5 mil. – 
pozn. red.), rekonstrukci vnitřního vybavení platí 
samo – necelých osm milionů korun. První práce 
začaly už minulý týden za provozu, kino bude 
kvůli opravám uzavřeno v listopadu, divákům se 
v novém otevře při prosincové premiéře prvního 
filmu nové trilogie Hobit režiséra Pána prstenů 
Petera Jacksona (13. 12. je premiéra). „Diváci ale 
letos v kině Centrum nepřijdou ani o další zajíma-
vé listopadové tituly (např. Twilight), ty uvedeme 
po dokončení rekonstrukce. V době uzavření ki-
na Centrum budeme promítat v kině Ex v sále 
městského kulturního domu,“ upřesnila ředitelka 
Městského domu kultury Karviná Olga Hump lí-
ková.  (swi)

KINO CENTRUM ČEKÁ DALŠÍ MODERNIZACE

UNIVERZITNÍ PARK 
DOSTÁVÁ NOVOU PODOBU

Údržba veřejných prostranství a s ní spojená 
regenerace zeleně na veřejných plochách jsou 
jedním z dlouhodobých cílů prosazovaných ve-
dením města. Příkladem toho je revitalizace 
Univerzitního parku, zahájená letos na jaře. 

Díky získaným dotacím by měl park celkově 
prohlédnout. „Naším záměrem je udělat z parku 
živější místo s dětským koutkem, více odpočinko-
vými místy, novými chodníky, a taky místo vhod-
né například pro konání kulturních a sportovních 
akcí,“ uvedl k revitalizaci parku náměstek primá-
tora Lukáš Raszyk. Jak dodal, jde o značně frek-
ventované místo, kterým denně prochází spousta 
lidí, mířících ze sídlišť a zastávek autobusů smě-
rem do centra a zpět. „Navíc je to místo, které 
je hojně navštěvováno studenty zdejší fakulty 
a o víkendech občany města. Ti všichni tu nalez-
nou vhodný prostor k odpočinku a relaxaci,“ do-
dal náměstek Raszyk.

Revitalizace Univerzitního parku by měla být 
dokončena v polovině příštího roku. Celkové ná-
klady se pohybují ve výši přibližně 16,7 milionu 
korun, většinu z nich pokrývají dotace z Úřadu 
regionální rady a z Operačního programu životní-
ho prostředí. Část peněz poskytne ze svého 
rozpočtu také město.  (NK)

Město Karviná žádá každoročně o poskytnutí 
finančních prostředků z nejrůznějších dotačních 
programů, které vyhlašují subjekty sídlící v ČR 
i za hraničí. S pomocí takto získaných peněz je 
zajišťováno spolufinancování investičních i ne-
investičních akcí, které by jinak město muselo 
kom pletně hradit z vlastního rozpočtu. Mezi nej-
častěji využívané zdroje patří: rozpočet ČR (stát-
ní fondy), strukturální fondy EU nebo různé na-
dace.

„Během 1. pololetí letošního roku byla vyhláše-
na řada výzev, které nabízely možnost podat žá-
dost o dotaci v nejrůznějších oblastech – například 
školství, sociální oblast, životní prostředí, zdravot-
nictví, kultura, doprava, infrastruktura. U většiny 
výzev byla obvyklou podmínkou pro schválení 

KARVINÁ ZÍSKALA V PRVNÍM POLOLETÍ 
LETOŠNÍHO ROKU DESÍTKY MILIONŮ Z DOTACÍ

žádosti o dotaci finanční spoluúčast města, vy-
skytly se ale i takové případy, kdy tato spoluúčast 
vyžadována nebyla,“ uvedl k žádostem o získání 
dotací náměstek primátora Jan Wolf.

Na karvinském magistrátu evidovali v 1. polole-
tí roku 2012 celkem 95 žádostí. Jejich prostřed-
nictvím požadovalo město finanční prostředky 
v celkové výši téměř 100 milionů korun. Nakonec 
byly městu přiznány finanční prostředky ve výši 
zhruba 38 milionů korun, přičemž některé dotace 
nejsou poskytovány v korunách, ale v eurech 
nebo polských zlotych. Uvedená částka přizna-
ných finančních prostředků nemusí být konečná, 
jakmile schvalovací orgány poskytovatelů dotací 
rozhodnou o přiznání dotace u dosud nerozhod-
nutých projektů. (NK)

Přiznané dotace využije město na akce investičního i neinvestičního charakteru. Například z Mo rav-
sko slezského kraje půjde na regeneraci lesoparku Dubina (na snímku) přes 5 milionů korun, 2,3 mi-
lionu dá kraj na revitalizaci veřejných ploch v Novém Městě, další 2 miliony půjdou na úhradu ozdrav-
ných pobytů dětí z karvinských škol. Kraj finančně přispěje také na regeneraci zahrady u MŠ Dvořákova 
nebo na regeneraci hřbitova v Karviné-Mizerově.

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 
DOSTALA OD MĚSTA 
FINANČNÍ DAR

Nové počítače, tiskárny a další příslušenství, 
ale také dalekohledy pro noční vidění, alkoholové 
a drogové testery, kamery, navigace a svítilny – 
to vše si Policie České republiky mohla pořídit za 
450 tisíc korun, které na tyto účely schválili kar-
vinští zastupitelé. 

„Už podruhé takto přispíváme státní policii na 
posílení výkonu služby v Karviné. V minulých le-
tech jsme policii věnovali počítače nebo už přispě-
li na nákup speciálních testerů na alkohol a drogy. 
Tak jako podporujeme místní profesionální i dob-
rovolné hasiče nebo obě nemocnice, podporuje-
me i policii – pracuje pro naše občany a bezpeč-
nost je jasná priorita,“ uvedl primátor Kar viné 
Tomáš Hanzel s tím, že město už letos významně 
posílilo i službu své městské policie.  (swi)

Přístroje, zakoupené s finanční pomocí města, si 
ve čtvrtek 4. října prohlédl v budově Okresního 
ředitelství PČR v Karviné-Novém Měs  tě primátor 
města Tomáš Hanzel v doprovodu policejního 
ředitele Miloše Pollaka.

MĚSTSKÉ JESLE POMÁHAJÍ RODINÁM S DĚTMI
•  Zajišťujeme péči o děti od 6 měsíců do 3 let (po dohodě i déle)
•  O děti pečuje tým kvalifikovaných zdravotních sester a ošetřovatelek
•  Nabízíme program Zdravé jesle – zdravé dítě, který zahrnuje zdravou výživu, inhalace, 

aromaterapii, nácvik správného dýchání, dětskou jógu, péči o zoubky
•  Provozní doba: pondělí–pátek od 6 do 16 hod., pondělí a středa po dohodě až do 17.30 hodin 
•  Telefonický kontakt: 596 313 128, 725 217 131.
•  Kde nás najdete: Závodní 1667, Karviná-Nové Město.
•  Více na www.socsluzbykarvina.org.
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O BESEDU S POLITIKY 
MĚLI OBČANÉ ZÁJEM

O tom, že se karvinští občané, a zvláště senio-
ři, zajímají o veřejné dění ve městě svědčil zá-
jem, s jakým se setkala be seda občanů s vede-
ním města. Ta proběhla poslední zářijovou středu 
v prostorách kinosálu Re  gionální knihovny 
Karviná. Už podle zvolených témat bylo zjevné, 
že starší občany nejvíce zajímal pořádek ve měs-
tě. Lidi zajímal také osud Lá zní Darkov, čistota 
ovzduší ve městě a s tím související plánovaná 
výstavba silničního obchvatu, zajímali se i o pro-
blematiku odpadů. Besedy s občany pořádá 
město několikrát do roka.  (NK)

BAREVNÝ PODZIM 
LETOS NA VÝBORNOU

Celoměstská akce Barevný podzim 2012, kte-
rou uspořádalo město Karviná v pátek 21. září 
v parku Boženy Němcové, a na kterou, jako ge-
nerální sponzor, finančně přispěla Nadace OKD 
z programu Pro budoucnost, se letos setkala 
s velkým zájmem veřejnosti.

Návštěvníci akce mohli zhlédnout pestrý pro-
gram, který připravilo město ve spolupráci s Měst-
ským domem kultury: prezentaci aktivit karvinské 
přírodovědné stanice, ukázky lukostřelby, stlou-
kání ptačích budek, vystoupení sokolníků, pre-
zentaci Českého svazu včelařů, ukázku výcviku 
služebních psů i program občanského sdružení 
D-klub Ostrava. Organizátoři akce letos do pro-
gramu zařadili i některé zajímavosti: například 
nordic walking, jízdu na segway nebo projížďku 
kočárem po zámeckém parku. Program pokračo-
val i o víkendu, kdy proběhla soutěž mladých ry-
bářů v parku u Loděnice. 

Součástí letošního Barevného podzimu byla 
také akce s názvem Nejen s kolem kolem Karviné 
– projížďka po cyklistických stezkách na území 
města na kole pro děti i dospělé.  (sm)

NA SOUTĚŽNÍM GULÁŠI 
SI POCHUTNAL KAŽDÝ

Z klubovny domu seniorů v Karviné-Hranicích 
se ve středu 26. září linula vůně guláše. A nejen 
jednoho. V rámci soutěže o nejlepší guláš tu me-
zi sebou soutěžilo šest karvinských domů senio-
rů. Ty zastupovalo šest kuchařek, které zmíně-
nou pochutinu připravily. Výsledkem byla pestrá 
paleta vůní a chutí, hodnocená porotou, složenou 
ze zástupců magistrátu a přizvaných hostů. 

O tom, že hodnotit kvalitu guláše není nijak 
snadné, se členové poroty přesvědčili při ochut-
návání jednotlivých vzorků: téměř všechny při-
pravené guláše totiž byly velmi kvalitní a chuťové 
rozdíly proto nebyly příliš zjevné. 

„Těžké rozhodování bylo, kdo bude opravdu 
první. Guláše byly velmi dobře připravené, chut-
né a voňavé, a proto pro nás bylo velmi obtížné 
určit pořadí pro tři nejlepší,“ uvedl náměstek pri-
mátora Dalibor Závacký (na snímku při předávání 
ocenění), který byl členem hodnotící poroty.

Nakonec ale rozhodly jemné rozdíly u jednotli-
vých výrobků a symbolické ocenění – figurky ku-
chaříků – získaly tři kluby. Patnáct členů vítězné-
ho klubu získalo jako bonus ocenění formou zá-
jezdu do vánoční Vídně.  (dan)

Karvinské denní centrum pro zdravotně postiže-
né seniory oslavilo mezinárodní svátek seniorů 
společně s příbuznými klientů a veřejností. Všich ni 
si mohli centrum prohlédnout, dozvěděli se po-
třebné informace o službách a vyzkoušeli si i dá-
rek, který klienti centra dostali – psychowalk man-
na, který slouží ke stimulaci mozkové činnosti.

„Zařízení, zakoupené z prostředků Nadace 
OKD umožňuje slyšet zvuky přírody, hudbu, zvu-
ky pulsací a kombinace těchto zvuků, což zvyšuje 
paměť, koncentraci,“ uvedla Marcela Pari kru po-
vá, vedoucí Střediska denních služeb v Kar vi né.

Psychowalkmann pořídilo centrum pro klienty, 
kteří mají problémy s pamětí a trpí například 
Alzheimerovou chorobou. Právě pro ně je přístroj 
ideálním prostředkem k trénování paměti a aktivi-
zování mozkové činnosti.

Denní centrum pro zdravotně postižené senio-
ry mohou využívat starší lidé, kteří žijí doma se 
svými blízkými. V případě, že příbuzní potřebují 
jít do práce nebo něco vyřídit, svěří seniora do 
péče zaměstnanců centra. Tady se může aktivně 
věnovat různým činnostem společně s ostatními 

klienty, například hrát různé hry nebo relaxovat. 
Zkrátka je o něj plně postaráno, a to včetně obě-
da,“ upřesnil činnost centra náměstek primátora 
Dalibor Závacký.

V současné době dochází do centra na ulici 
Zá vodní v Karviné 6 jedenáct klientů, a to podle 
potřeby několikrát za týden. Kromě tréninku pa-
měti se tady dočkají i poradenství v sociální ob-
lasti, o péči i vzdělávacích a tvůrčích aktivitách. 

 (dan)

V DENNÍM CENTRU OSLAVILI SVŮJ SVÁTEK SENIOŘI

STRÁŽNÍCI SI VYSTŘÍLELI 
PUTOVNÍ POHÁR

Městská policie Karviná uspořádala letos v zá-
ří již 4. ročník střelecké soutěže O putovní pohár 
primátora statutárního města Karviná.

V disciplínách imitujících praktické použití slu-
žební střelné zbraně soutěžilo celkem 13 druž-
stev a 27 jednotlivců z řad městských policií 
a Po licie ČR.

Celkovými vítězi v kategorii družstev se stali 
strážníci Městské policie Karviná (na snímku), 
kteří tak potvrdili dosavadní vynikající výsledky 
se zony. Druhé místo obsadili strážníci MP Os tra va 
a na místě třetím se umístili strážníci MP Ha ví řov.

V kategorii jednotlivců zlatou příčku obsadil 
havířovský Václav Antošík, druhé místo připadlo 
karvinskému strážníkovi Michaelu Rumpelovi 
a třetí skončil Lukáš Balický, rovněž z karvinské 
městské policie.  (oz)
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Technické profese jsou v Moravskoslezském 
kraji stále zárukou perspektivy – absolventi tech-
nických oborů škol všech stupňů mají rozhodně 
menší problémy najít zajímavou práci a mít dobré 
výdělky. Téměř 13 milionů korun na tvůrčí dílny, 
exkurze, soutěže s důrazem na hravost a podpo-
ru kreativity, téměř zákaz jakéhokoli „biflování“ 
nebo teoretizování – právě to nabízí základním 
školám v kraji nový projekt Agentury pro regionál-
ní rozvoj na podporu technického vzdělávání 
s názvem Technika nás baví. Žádný jiný projekt 
neumožní tak širokému spektru škol tvůrčí a prak-
tický rozměr technických dílen a takové propojení 
s aktuální praxí – to si zkoušejí i žáci tří karvin-
ských základních škol – Borovského, Cihelní 
a ZŠ s polským jazykem vyučovacím Olszaka.

Programy pro žáky 2. stupně základních škol 
jsou orientovány hlavně na stavební a elektro-

TECHNIKA BAVÍ I KARVINSKÉ DĚTI 
A NABÍZÍ ZAJÍMA VOU BUDOUCNOST

V říjnu na Malé Morávce pobývali žáci a učitelé 
ZŠ Cihelní.

Spokojená skupina dětí a učitelů ze ZŠ Bo rov-
ské ho absolvovala workshop v září.

Po roce se už tradičně Karviná opět zapojila do 
celorepublikové soutěže Plave celé město. Ten-
to krát se do soutěže zapojilo více než pět set 
plavců. Ti všichni měli za cíl jediné: v co nejlep-
ším čase uplavat libovolným způsobem 100 met-
rů. Výkon každého plavce byl ohodnocen podle 
věku a zaplavaného času. 

I když se soutěže letos zúčastnilo celkem 564 
plavců různého věku, což je nejvíc za poslední 
čtyři roky, na vítězství to tentokrát nestačilo 
a Karviná skončila v kategorii měst nad 50 000 
obyvatel na třetím místě.  (dan)

BEZ PRAXE NENAJDOU 
PRÁCI, BEZ PRÁCE 
NEZÍSKAJÍ PRAXI 

STUDENTI STŘEDNÍCH ŠKOL 
SE MOHOU PŘIHLÁSIT 
DO SOUTĚŽE O CENY

Slezská univerzita v Opavě, Obchodně podni-
katelská fakulta v Karviné, pořádá v rámci projek-
tu Zvyšování odborné gramotnosti talentovaných 
středoškoláků před vstupem na vysokou školu 
tematicky zaměřenou soutěž z oblasti daňové, 
finanční, informační a právní gramotnosti. Part-
ne rem soutěže je společnost ArcelorMittal Tubu-
lar Products Karviná, a. s.

Soutěž je určena studentům středních škol se 
sídlem v České republice a na Slovensku a po-
trvá od počátku října do poloviny listopadu. 
Úkolem je zpracovat esej na vybrané téma a za-
slat na adresu Obchodně podnikatelské fakulty 
v Karviné. Počet kategorií není omezen a zájem-
ci si tak mohou vybrat témata z více kategorií.

V každé kategorii budou vyhodnoceny tři nej-
lepší práce, jejich autoři budou odměněni věcný-
mi cenami. O vítězích jednotlivých kategorií bude 
rozhodovat tříčlenná porota složená z odborníků 
v dané oblasti. Nejlepší práce budou zveřejněny 
v elektronických novinách Slezské univerzity a na 
webových stránkách. 

Slavnostní vyhodnocení se bude konat na po-
čátku prosince na půdě Ob chod ně podnikatelské 
fakulty v Karviné. (lab)

Bližší informace jsou k dispozici na www.opf.
slu.cz/soutezss2012 nebo www.slu.cz/opf/cz/
aktuality/soutez-pro-studenty-strednich-skol. 

Mladí lidé, kteří v letošním roce úspěšně opus-
tili vzdělávací systém, si po prázdninové pauze 
hledají práci. Podzim je pro pracovní trh obdobím 
největšího náporu absolventů. Ti však často na-
rážejí na problém, že bez praxe je zaměstnava-
telé odmítají přijmout. Projekty realizované za 
podpory Evropského sociálního fondu se absol-
ventům a mladistvým však snaží pomoci. 

Zaměstnavatelé nemají zájem o čerstvé absol-
venty středního i vyššího vzdělávání z několika 
důvodů. Chybí jim praxe, často se neumějí správ-
ně prezentovat, rozhodovat se či pracovat v tý-
mu. Mladí lidé se tak snadno mohou ocitnout 
v začarovaném kruhu. 

K získání klíčových dovedností pro uplatnění 
na trhu práce jim mohou pomoci některé z pro-
jektů Operačního programu Lidské zdroje a za-
městnanost. Realizují je mnohdy místní úřady 
práce, ale i soukromé či neziskové organizace. 

Jednou z forem pomoci budoucím absolventům 
mohou být pracovní stáže. Od prosince 2012 do 
června 2015 se mohou mladí lidé hlásit do projek-
tu Stáže pro mladé zájemce o zaměstnání, který 
bude realizovat Fond dalšího vzdělávání z pro-
středků Evropského sociálního fondu. „Stáže bu-
dou určené studentům posledních ročníků střed-
ních škol a posledních semestrů vyšších odbor-
ných a vysokých škol. Osvojí si pracovní návyky 
a získají praktické zkušenosti v oboru, který studu-
jí,“ vysvětluje detaily projektu Pavel Kryštof 
z Fondu dalšího vzdělávání. Více informací na-
jdou zájemci na www.fdv.mpsv.cz. Fond také již od 
září nabízí firmám i absolventům možnost zapojit 
se do projektu Operačního programu Vzdělávání 
pro konkurenceschopnost Stáže ve firmách – 
vzdělávání praxí. 

Do projektu je možné zapojit se prostřednic-
tvím webové stránky www.stazevefirmach.cz. 
Pro případné zájemce je zprovozněna bezplat-
ná telefonní infolinka 800 779 977.

Projekty podpořené z Evropského sociálního 
fondu tak v dlouhodobém horizontu pomáhají té-
to ohrožené skupině najít svůj potenciál a uplat-
nění na trhu práce. Pro absolventy je to mnohdy 
nedocenitelná investice, která nastartuje jejich 
pracovní kariéru správným směrem.  (mpvs)

Mezinárodní hokejová federace (IIHF) se snaží 
stále více podporovat rozvoj ženského ledního 
hokeje. Jednou z propagačních akcí je prohláše-
ní 2. října Dnem ženského hokeje, a s ním spoje-
ný víkend ženského ledního hokeje, který v letoš-
ním roce připadl na 12. až 14. října.

Tým S. K. Karviná – ženy sehrál během tohoto 
víkendu dvě utkání – jedno v Litvínově, druhé 
v Kladně. Sobotní utkání s Litvínovem přineslo 
překvapivý výsledek. Naše děvčata v něm pro-
hrála 4:3 po samostatných nájezdech, když oto-
čila nepříznivý stav z první třetiny, po které pro-
hrávala 3:0. Více štěstí u samostatných nájezdů 
však měl domácí tým a bral tak dva body.

Nedělní utkání v Kladně skočilo 0:6 v náš pro-

spěch, když se gólově prosadily Nikola Gá pová, 
Magdaléna Walicová, Viktoria Ihnáťová, Anna 
Ziková a Sára Sadilková.  (nev)

VÍKEND VE ZNAMENÍ MEZINÁRODNÍHO DNE HOKEJE

profese, téměř stovka dětí ze dvou karvinských 
škol už stihla absolvovat workshopy Technika na 
vlastní oči i ruce. „Žáci byli spokojeni, aktivním 
způsobem se seznámili s některými technickými 
praktikami. A my doufáme, že odtud odvážíme 
budoucí inženýry stavaře nebo elektrotechniky,“ 
řekla učitelka ze Základní školy Cihelní Jarmila 
Kučerová. Spokojen je i ředitel ZŠ Borovského 
Libor Staňa. „Super. Děti zkoušejí věci doslova 
na vlastní ruce,“ chválí. „Žáci pracují s pájkami – 
vyrobí si plně funkční houkačku, staví modely 
srubových domků, zkouší si řadu zajímavých 
moderních měřicích přístrojů – hlukoměry, lase-
rové měřiče vzdálenosti, detektory kovů, digitální 
váhy nebo mikrometry. Závodili s RC modely 
nebo si s turistickými GPS navigacemi zkoušeli 
rychle se orientovat v terénu,“ upřesnila program 
manažerka projektu Silvie Szwedová s tím, že už 
i karvinské školy dostaly stavebnice ze dřeva, 
z nichž mají vyrobit auto. Soutěž bude vyhodno-
cena v únoru příštího roku. 

Podrobné informace jsou dostupné na webu 
www.povolaniprozivot.cz.  (zs)

KARVINÁ OBSADILA 
V PLAVECKÉ SOUTĚŽI 3. MÍSTO
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Předpremiéra nového českého filmu proběhla za účasti hvězd. V úterý 25. září, téměř deset dní 
před oficiální premiérou, proběhla v karvinském kině Centrum slavnostní předpremiéra nového české-
ho filmu Cesta do lesa. Kino Centrum totiž zvítězilo v internetovému hlasování diváků o místě první 
projekce filmu, a to celkem 2 412 hlasy. Soutěžilo v konkurenci bezmála čtyř desítek českých kin. 
Slavnostní předpremiéry se zúčastnili režisér snímku Tomáš Vorel st., herci Tomáš Hanák, Anna 
Linhartová a českotěšínská rodačka Marie Štípková. Účast na předpremiéře byla spojena i s diváckou 
soutěží o vstupenky. Vylosovaní výherci a hosté tak zaplnili všechny sedačky v kině.  (vo)

Foto: Libor Pawlas

SENIORŮM ZAZPÍVALI EVA S VAŠKEM

Akademie odborných kompetencí – to je název 
nového vzdělávacího projektu Okresní hospodář-
ské komory Karviná. Díky tomuto projektu, finan-
covanému z Evropského sociálního fondu, budou 
vytvořeny čtyři odborné interaktivní vzdělávací 
programy, kterými během tří let projde celkem 
80 zaměstnanců podniků Moravskoslezského 
kraje. Vzdělávací programy se zaměřují na ob-
lasti, kterým je v současném řízení podniků při-
kládaná velká důležitost, zároveň ale firmám 
chybějí dostatečně kvalifikovaní odborníci. Jedná 
se o řízení jakosti, IT řešení pro logistiku, zahra-
niční obchod a slaďování účetních, daňových 
a celních systémů.

„Jelikož naše organizace pracuje s podnikateli 
už více než 15 let, dobře si uvědomujeme, že 
neustálé vzdělávání zaměstnanců je pro úspěch 
podniku v dnešním konkurenčním prostředí zcela 
zásadní. Projekt je určen lidem, kteří jsou ochotni 
se ve své profesi dále vzdělávat a pomáhat tak 
rozvoji podniku, v němž pracují, a do důsledku 
i rozvoji celého regionu. Úspěšná firma totiž stojí 
na úspěšných lidech,“ popisuje přínos projektu 
Andrea Hoschnová, projektová manažerka. 

„Kurzy budou vedeny formou e-learningu, jeli-
kož počítáme s časovou vytížeností zaměstnan-

KARVINSKÁ HOSPODÁŘSKÁ KOMORA NABÍDNE 
ZDARMA ODBORNÉ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY

S LAPAROSKOPIÍ ZAČALI 
V RÁJECKÉ NEMOCNICI 
PŘED DVACETI LETY

Laparoskopické operace patří v dnešní době 
mezi standardní metody. V nemocnici v Karviné-
-Ráji si letos připomněli dvacáté výročí od prove-
dení první takové operace. Ta byla na zdejší chi-
rurgii provedena 11. listopadu 1992. Od té doby 
tu provádějí běžné operace žlučníku, tříselných 
kýl, slepého střeva a operace diagnostické ve 
spolupráci s gynekology.

„Od roku 1992 jsme provedli zhruba čtyři tisíce 
laparoskopických operací. Využíváme k tomu 
harmonický skalpel, což je přístroj, který při lapa-
roskopii dokonale protíná cévní struktury. Tím se 
významně snižuje riziko krvácení,“ uvedl primář 
chirurgického oddělení Martin Bartoň.

Během léta probíhala, ve spolupráci s vlastní-
kem objektů společností OKD, a. s., další část 
plánované revitalizace budovy nemocnice. Ten to-
krát se jednalo o komplexní rekonstrukci a mo-
dernizaci lůžkového interního oddělení. Re kon-
strukční práce ve výši 12,4 mil. Kč byly financo-
vány majitelem objektů, ostatní vybavení odděle-
ní ve výši cca 1 mil. Kč si z vlastních finančních 
prostředků hradila nemocnice sama.

Třílůžkové pokoje s nově vybudovaným vlast-
ním sociálním zařízením v moderním designu 
jsou vybaveny LCD televizemi, nechybí ani kli-
matizovaný nadstandardní pokoj. Oddělení dopl-
ňuje vkusně zařízená společná jídelna. 

LŮŽKOVÉ INTERNÍ ODDĚLENÍ KARVINSKÉ HORNICKÉ NEMOCNICE 
PROŠLO KOMPLEXNÍ REKONSTRUKCÍ A MODERNIZACÍ

Mimo kvalitní a bezpečnou zdravotní péči, kte-
rou nemocnice klientům poskytuje, je zajištěn 
vysoký komfort po dobu jejich hospitalizace. 
Zaměstnancům nemocnice byly vybudováním 
nového oddělení vytvořeny příjemné pracovní 
podmínky a optimální prostředí ke každodenní 
odpovědné a náročné práci ve zdravotnictví. 

 (NK)

S obrovským ohlasem se setkaly dva koncerty 
uspořádané městem pro karvinské seniory ve 
čtvrtek 27. září v Městském domě kultury. Před 
nabitým sálem po čase opět vystoupilo populární 
pěvecké duo Eva a Vašek. Do Karviné zavítali už 
poněkolikáté, opět s velkým úspěchem. Ani letos 
nechyběla v jejich repertoáru legendární Bílá or-
chidej a řada dalších hitů, které si za dobu exis-
tence dua podmanily tišíce nadšených fanoušků 
po celé republice.  (NK)

Laparoskopie je miniinvazivní metoda, kdy se 
malými řezy aplikuje oxid uhličitý do dutiny břišní. 
Tím vznikne větší prostor mezi orgány a stěnou 
břišní, do kterého se zavádí speciální tuby. Těmi 
se následně zavádí kamera a speciální nástroje 
na laparoskopii. Lékař pak operaci nebo vyšetře-
ní sleduje na monitoru.

Výhody laparoskopie ve srovnání s klasickou 
operací jsou zjevné: operační rány jsou malé, 
dobře se hojí, jsou také méně bolestivé a méně 
krvácejí. Pacienti po těchto operacích mohou jít 
do tří dnů domů, snižuje se tak doba jejich hospi-
talizace a rekonvalescence.  (dan)

Kontakt: Mgr. Zuzana Klusová, Okresní hos-
podářská komora Karviná, Svatováclavská 97, 
Karviná-Fryštát, tel.: 725 972 226, 596 311 707, 
www.hkok.cz, e-mail: z.klusova@hkok.cz.

ců firem. Celkem proběhne 20 celodenních prak-
tických školení vedených prvotřídními lektory, 
kteří nám pomohou vytvořit také unikátní výuko-
vé audionahrávky,“ doplňuje Petra Kantorová, 
koordinátorka projektu.

Akademie odborných kompetencí navazuje na 
projekt Škola zahraničního obchodu, realizovaný 
ve spolupráci s Obchodně podnikatelskou fakultou 
Slezské univerzity v Karviné. „Karvinská hos po-
dářská komora se dlouhodobě snaží nabízet vzdě-
lávací aktivity, které dokážou místním firmám a je-
jich zaměstnancům pomoci udržet krok s tuzem-
skou i zahraniční konkurencí. Náš region má díky 
průmyslové tradici velký potenciál a naše projekty 
mají za cíl pomáhat firmám jej patřičně využít,“ 
uzavírá Jaroslav Dadok, předseda představenstva 
Okresní hospodářské komory Kar vi ná. (KL)
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J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Radní schválili dotace na sport
Poskytnutí dotací ve výši 333 000 korun cel-

kem 13 sportovním klubům a organizacím 
schválili karvinští radní na jednání rady města 
16. října. Například plaveckému oddílu Kosatky 
půjde z rozpočtu města 50 tisíc korun, stejnou 
částku obdrží také Beach volejbal Karviná. Po 
40 tisících obdrží S. K. Karviná – ženy a karvin-
ský Juventus, další desítky tisíc obdrží napří-
klad TJ Baník Karviná, o. s., hokejbalový klub 
INTEVO Karviná a řada dalších. 

Q  Příjemci sociálních dávek mohou 
využívat sKartu
Příjemci sociálních dávek mohou nyní přizna-

né dávky čerpat bezhotovostně, prostřednictvím 
tzv. sKarty. Tu začaly nedávno vydávat úřady 
práce. Kartu lze používat v bankomatu – k vý-
běru, zjištění zůstatku či zadání jednorázového 

a trvalého příkazu. Lze s ní také platit u více než 
55 000 obchodníků v rámci České republiky, 
případně i vybrat hotovost prostřednictvím služ-
by cash-back. Tu poskytuje asi 5 000 obchod-
níků.

Q  Na obchodně podnikatelské fakultě 
proběhly podzimní promoce
V sobotu 6. října se na půdě Obchodně pod-

nikatelské fakulty v Karviné konaly podzimní 
slavnostní promoce absolventů fakulty. 

Diplom a dodatek k diplomu převzalo celkem 
161 absolventů bakalářských studijních progra-
mů Hospodářská politika a správa, Ekonomika 
a management, Systémové inženýrství a infor-
matika a Gastronomie, hotelnictví a turismus. 
Slavnostně promováno bylo také 115 absolven-
tů navazujících magisterských studijních pro-
gramů Hospodářská politika a správa, Eko-

nomika a management a Systémové inženýrství 
a informatika. Diplom získali také 3 absolventi 
doktorského studijního programu Ekonomika 
a management.

Q  Pohádkový podzim pro rodiny s dětmi
Po cyklu divadelních a filmových představení 

Pohádkové léto přichystal Městský dům kultury 
Karviná za podpory Nadace OKD bohatý kultur-
ní program pro děti i na podzim – tentokrát pod 
názvem Pohádkový podzim. 

Rodinám s dětmi tak může často sychravé 
a nevlídné podzimní počasí zpříjemnit hezký 
animovaný film nebo pohádka v divadle. Během 
listopadu tak mohou děti zhlédnout například 
zábavný pořad Fran tiš kovo čarování s Maj-
dou (4. listopadu), z divadelních her pak Z po-
hádky do pohádky v podání souboru Harlekýn 
(18. listopadu).

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Belgický ovčák, stáří 
cca 2 roky, 40 cm, 
fenka, světle hnědá. 
V Karviné byla 
nalezena 7. 10. 2012.

Kříženec, stáří cca 
3 roky, 45 cm, pes, 

černý s bílou náprsen-
kou. V Karviné byl 

nalezen 12. 10. 2012.

HALLOWEENSKÁ NOC V JUVENTUSU
Pro děti od 9 do 14 let připravuje Krajské 

středisko pro děti a mládež Juventus Karviná 
HALLOWEENSKOU NOC. Akce proběhne 
v noci z 2. na 3. listopadu v Kraj ském SVČ 
Juventus. Je připraven tajuplný program plný 
her a zábavy. Více na www.juventus.cz.

Karviná 2000, o.p.s. 
zve na výstavu

MALÍŘOVA ZPOVĚĎ
JOSEF NOVICKÝ

29. 11. 2012–18. 1. 2013

Vernisáž 29. 11. 2012 v 17.30 hod. 
Výstava potrvá do 18. 1. 2013, 13.00 hod. 

Galerie otevřena: 
Pondělí–pátek od 10.00 do 17.00 hod. 
Foyer Obchodně podnikatelské fakulty 

Slezské univerzity, 
Univerzitní náměstí 1934/3, Karviná

Partneři galerie: 
Fond primátora 
města Karviné, 
Realitní skupina 
RPG Real Estate, 
Nadace Landek 
Ostrava, 
firma Lift Servis s.r.o., 
Ing. Jolanta Burkotová, 
JUDr. Marcela Veberová, 
Revírní bratrská pokladna

SÍDLIŠTĚ ŽIJE UŽ PODRUHÉ!
Nadace OKD opět vypisuje grantový pro-

gram Sídliště žije! Propojuje komunitní práci 
se zkvalitňováním prostředí na sídlištích. 
Hlavním cílem je zlepšit kvalitu života obyva-
tel v dané lokalitě díky společné práci na 
konkrétním projektu, který zároveň povede ke 
zvýšení úrovně veřejných prostranství.

Výsledkem projektu pak může být například 
parčík, nově upravená zahrada u domu dětí, 
sportovní hřiště, klubovna nebo odpočinkové 
místo pro všechny bez ohledu na generační 
rozdíly. Program pro rok 2013 je určen výhrad-
ně pro žadatele z Moravskoslezského kraje. 

Více na www.sidlistezije.cz – od 5. listo-
padu tam budou podmínky nové výzvy.

BEZBARIÉROVÉ VSTUPY 
DO BUDOV NAPOMÁHAJÍ 
INTEGRACI IMOBILNÍCH OBČANŮ

V posledních letech došlo v Karviné v proble-
matice bezbariérových řešení budov a chodníků 
k výraznému pokroku. Je už samozřejmostí, že 
na většině křižovatek ve městě byly sníženy ná-
jezdy a chodníky, v řadě veřejných budov byly 
zprovozněny výtahy nebo plošiny. Imobilní obča-
né tak mají možnost dostat se bez problémů na-
příklad do všech budov magistrátu i do budov 
spravovaných městem: například do městského 
domu kultury, do nedávno zrekonstruovaného 
obecního domu Družba, opravené budovy Re gio-
nální knihovny Karviná nebo do sídla městské 
policie, které prošlo rekonstrukcí v letošním roce. 
K odstranění bariér došlo i u některých památko-
vých objektů. 

Imobilní občané rovněž ocení skutečnost, že 
bezbariérový přístup je umožněn i do mnoha ob-
chodů, a to nejen do hypermarketů a nákupních 
středisek. Plně bezbariérové jsou už řadu let do-
my s pečovatelskou službou zřizované městem, 
a to včetně desítek bytů s kompletním uživatel-
ským komfortem pro imobilní občany.

Samostatnou kapitolou je budování bezbariéro-
vých vstupů u školských zařízení, spadajících pod 
město. Typickým příkladem je Základní škola 
U Le  sa, v jejíchž prostorách se handicapovaní 
žáci mohou pohybovat téměř bez problémů. (NK)
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Kulturní akce
18. 10.–23. 11. Výstava: Horníci, hory a horo-

lezci. Výstava se uskuteční k 50. výročí činnosti 
horolezeckého oddílu TJ Baník Karviná. Galerie 
na Slezské Univerzitě v Karviné-Fryštátě.

1.–2. 11. III. ročník Dýňového šílenství. Tra-
diční soutěž o nejkrásnější dlabanou – zdobe-
nou dýni. Dýně mohou soutěžící nosit do RKK 
od 31. 10. do 2. 11. Nejlepší čekají krásné výhry. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město. 

2. 11. 17.00–18.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Hola, braši, kdo tu straší? Tradiční listopa-
dové čtení se strašidelnou tematikou. Čtou Ka-
te ři na Huberová a Jiří Sedláček. Účast potvrďte 
e-mailem na adrese: kozubkova@rkka.cz nebo 
telefonicky: 596 314 805. SKIS RKK, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

4. 11. v 16.00 hod. Františkovo čarování 
s Maj dou. Zábavný pořad pro děti s Majdou 
Reifovou a Františkem z Kouzelné školky. 
Vstupné: 120 Kč, 100 Kč a 80 Kč. Velký sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

5. 11. v 15.30 hod. Koncert Pavla Nováka ml. 
Vstupné: 70 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

7. 11.–27. 12. Výstava Romana Schmuckera 
– Karviná v obrazech. Slavnostní vernisáž vý-
stavy se koná ve středu 7. 11. v 17.30 hodin. 
Ga le rie Pod Věží – prostory Městského infor-
mačního centra, Karviná-Fryštát.

9. 11. 16.00–18.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem s Richardem Nedvědem, kouzelníkem a fi-
nalistou soutěže Československo má talent. 
Literární salon RKK, Karviná-Mizerov.

9. 11. v 16.30 hod. Lampionový průvod a Če-
kání na Martina na bílém koni – sraz na Náměstí 
T. G. Masaryka. Pořádá CPR Sluníčko. Ma sa ry-
kovo náměstí, Karviná-Fryštát.

10. 11. v 16.00 hod. Dušičkový koncert. Vy-
stoupí Pěvecký sbor Masarykovy univerzity pod 
vedením sbormistra MgA. Michala Vajdy. 
Vstupné: 150 a 100 Kč (senioři, studenti a ZTP). 
Kostel Povýšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát.

13. 11. v 16.00 hod. Setkání pěstounů. Cent-
rum pro rodinu Sluníčko, Karviná-Nové Město.

15. 11. v 16.30 hod. Setkání s herečkou Ja-
nou Paulovou. Objednávka vstupenek v ceně 
50 Kč na tel.: 596 311 266 nebo osobně v Re-
gionální knihovně Karviná, Středisku hudby 
a umění, Masarykovo nám. 7/9, Karviná-Fryštát. 
Místo konání: Literární salon, Regionální knihov-
na, Karviná-Mizerov.

18. 11. v 15.00 a 16.30 hod. Sněhurka a sedm 
trpaslíků. Pohádka v podání divadelního souboru 
Bambules. Hudba: kapela Vyšší princip. Vstupné: 
40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

19. 11. v 15.30 hod. Divadlo Dva na smetišti. 
Vstupné: 50 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

19.–20. 11. Výstava polské knihy. Pořádá Re-
gionální knihovna Karviná, středisko polské lite-
ratury. Vernisáž spojená s prezentací dvojjazyč-
ného vydání povídek G. Morcinka: Z říše Pus-
tec kého se koná v pondělí 19. 11. v 16.00 hodin 
na Masarykově náměstí, Karviná-Fryštát. 

21. 11. v 15.15 hod. Ochutnávka vína ze 
Zno  vína (cimbálová muzika). Vstupné: 60 Kč. 
Kavárna, 2. p., budova B, Rehabilitační sanato-
rium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

22. 11.–23. 11. 15.30–17.00 hod. Adventní ka-
lendář z vizovického těsta nebo voskových plátů. 
Netradiční adventní kalendář. SKIS RKK, oddě-
lení pro děti a mládež, Karviná-Nové Měs to.

24. 11. 10.00–19.30 hod. Tanec bez hranic. 
Ta neční workshop pro všechny bez věkového 
omezení. Více na www.medk.cz. Vstup né: celo-
denní 350 Kč (v předprodeji 300 Kč), na jeden 
workshop 150 Kč (v předprodeji 100 Kč), dětský 
workshop 100 Kč (v předprodeji 50 Kč). Obecní 
dům Družba, Fryštátská 181/44, Karviná-Fry štát.

24. 11. v 16.00 hod. Uděláte mně to znova? 
Situační komedie v podání divadelního souboru 
K.V.A.S. Vstupné: 70 Kč. Malý sál MěDK, Kar-
viná-Nové Město.

25. 11. v 15.00 a 16.30 hod. O zlaté rybce. 
Po hádka v podání divadelního souboru Har le-
kýn. Vstupné: 40 Kč. Malý sál MěDK, Karviná-
-Nové Město.

25. 11. v 18.00 hod. Screamers – kdopak by 
se konce bál. Oblíbená travesti skupina SCREA-
MERS opět v Karviné se svým zbrusu novým 
pořadem. Vstupné: 295 Kč, 275 Kč a 245 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

26. 11. v 15.30 hod. Travesti šou Divoké kočky. 
Vstupné: 100 Kč. Společenský sál Re ha bi li tač-
ního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra ni ce.

29. 11. 2012–18. 1. 2013 Výstava Josefa No-
vického: Malířova zpověď. Vernisáž se koná ve 
čtvrtek 29. 11. v 17.30 hodin. Výstava potrvá do 
18. 1. 2013 do 13.00 hodin. Galerie Zdravého 
města, Foyer Obchodně podnikatelské fakulty 
Slezské univerzity, Karviná-Fryštát.

30. 11.–22. 12. Předvánoční hádání – veselý 
testík s adventní tematikou pro děti i rodiče. 
SKIS RKK, oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Nové Město.

30. 11. v 18.00 hod. Hudební pásmo – básně 
Františka Gellnera, skupina All skapone´s. Pro-
jekt podpořený statutárním městem Karviná. 
Li terární salon RKK, Karviná-Mizerov.

Sportovní akce
3. 11. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–Vsetín, 

zápas 2. ligy hokeje, skupina Východ. Zimní sta-
dion, Karviná-Fryštát.

4. 11. ve 14.00 hod. MFK OKD Karviná–Most, 
utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion 
Karviná-Ráj.

10. 11. v 9.00 hod. Krajský bodovací turnaj 
mládeže ve stolním tenisu. Herna stolního teni-
su, ul. Žižkova, Karviná-Mizerov.

10. 11. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–Val. 
Meziříčí, zápas 2. ligy hokeje, skupina Východ. 
Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

10. 11. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Zub-
ří, TipGames Extraliga házené mužů. Hala há-
zené, Karviná-Nové Město.

11. 11. v 9.00 hod. Memoriál Karla Mi chal-
ského – turnaj mládeže ve stolním tenisu. Herna 
stolního tenisu, ul. Žižkova, Karviná-Mizerov.

11. 11. SK Karviná–HC Uničov, MS krajská 
hokejová liga. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

17. 11. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–Po-
ruba, zápas 2. ligy hokeje, skupina Východ. 
Zim   ní stadion, Karviná -Fryštát.

18. 11. ve 13.30 hod. MFK OKD Karviná–Bo-
hemians, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
stadion Karviná-Ráj.

18. 11. SK Karviná–HC Studénka, MS krajská 
hokejová liga. Zimní stadion, Karviná-Fryštát.

19. 11. ve 13.00 hod. Městské kolo Preventan 
cup. Městské kolo ve vybíjené pro 4.–5. třídy 
ZŠ. ZŠ Majakovského, Karviná-Mizerov.

24. 11. v 10.00 hod. Memoriál Rudolfa Štajera 
– turnaj v boxu. Fitcentrum Předvoj, Karviná-
-Nové Město.

24. 11. v 17.00 hod. HC Baník Karviná–Nový 
Jičín, zápas 2. ligy hokeje, skupina Východ. 
Zim   ní stadion, Karviná-Fryštát.

24. 11. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná–Jičín, 
TipGames Extraliga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

28. 11. ve 13.00 hod. Městské kolo ve skoku 
vysokém pro dívky 6.–9. tříd. ZŠ Mendelova, 
Kar viná-Hranice.

29. 11. ve 13.00 hod. Městské kolo ve skoku 
vysokém, kategorie hoši 6.–9. tříd. ZŠ Men de-
lova, Karviná- Hranice.

Kulturní a sportovní akce na měsíc listopad 2012

Srdečně vás zveme na 

ZVĚŘINOVÉ 
SPECIALITY

16.–17. 11. 2012
 Společenský dům
Lázně Darkov, a. s.

1. 11. 2012 • 10.00–17.00 hod.
Obecní dům Družba, Karviná 
Aktuální vzdělávací nabídka středních škol 

měst Karviná, Havířov, Orlová, Bohumín, Český Těšín 
a některých mimookresních středních škol pro školní rok 2013/2014.

Výstava je pořádána pod patronací statutárního města Karviné, středních škol 
a Informačního a poradenského střediska Úřadu práce ČR.


